
 

 

 

Ata da 20ª Sessão Ordinária - XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 20 de abril de 2023. Aos vinte dias, do mês de abril, do ano de dois mil e 

vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h59, realiza-se a Vigésima Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Ana Paula Rossi 

de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel 

Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ribamar 

Antônio da Silva, José Carlos Ferreira Silva (12). Havendo número regimental, o Sr. Presidente 

profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" 

e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. 

Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. São lidos os seguintes 

documentos: Ofício Prolegis Nº 31/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Informa a sanção da 

Lei nº 5.246, de 14 de abril de 2023, de autoria do Vereador José Carlos, que institui normas que 

regulamentam a conservação, o uso racional e o reaproveitamento de águas em edificações privadas; 

Mensagem complementar DATL Nº 08/2020 - Prefeito do Município de Osasco – Altera a lei 

complementar nº 239, de 29 de junho de 2012; Projeto de Lei nº 33/2023 – Vereadora Juliana Curvelo 

– Institui o dia da luta contra a homofobia, lesbofobia, bifobia e transfobia; Projeto de Lei nº 36/2023 

– Vereador Michel Figueredo – Institui a Campanha Maio Marrom. O Sr. Presidente solicita à Sra. 

Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Sessão 

do Expediente. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo 

de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian,  Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, 

Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior,  Ribamar Antônio da 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (16). É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 56/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 91/2023, do Sr. Paulo José da Silva Júnior, aos Soldados 

PM Dayane Cristina de Souza Campanha e Fernando Henrique Pinheiro, do 14º Batalhão de Polícia 

Militar Metropolitano, pelos atos de bravura que resultaram no salvamento de uma bebê no dia 19 

de março. Discute-a o Sr. Paulo José da Silva Júnior. Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus. 

Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos Reis (aparteado pelo Sr. Paulo José da Silva Júnior). Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 91/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira requer 

a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 129/2023, e o Plenário 

aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 129/2023, do Sr. Batista de 

Sousa Moreira, para a palestrante e coach Gabriela Custódio Ferreira, por seu trabalho na área do 

desenvolvimento humano. Discute-a o Sr. Batista de Sousa Moreira. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO 

Nº 129/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, requer a inversão de pauta 

para discussão e votação da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 131/2023, e o Plenário aprova. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 131/2023, do Sr. Michel Araújo Silva 

Figueredo, ao Mestre de Capoeira Francisco Dantas, por sua importância na difusão da copeira em 

Osasco. Discute-a o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo. Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão.  Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

131/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 



 

 

 

92/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

100/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 118/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 119/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE 

PESAR Nº 120/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, pelo falecimento da Senhora Therezinha 

Conceição Chirinhan. É realizada uma apresentação de vídeo, por determinação da Presidência, em 

memória da Sra.  Therezinha Conceição Chirinhan, após o que faz uso da palavra o Sr. Fábio 

Chirinhan. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 123/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 128/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO Nº 130/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO Nº 132/2023. Esgotada a matéria pautada no 

Expediente, a Presidência concede a palavra aos oradores nele inscritos, em ordem sequencial. 

Ocupam a Tribuna e fazem uso da palavra, durante o Expediente, os Srs.: Adauto Leonildo de Souza 

(aparteado pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino); Cristiane Furlan Palmeira Celegato (aparteada pela 

Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade); Batista de Sousa Moreira (aparteado pelo Sr. Emerson 

Márcio Vitalino). O Sr. Ribamar Antônio da Silva cede seu tempo ao Sr. Batista de Sousa Moreira, 

que ocupa por mais 5 (cinco) minutos a Tribuna. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente 

declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á 

chamada para a Ordem do Dia e que os demais oradores inscritos ficam pautados para a próxima 

Sessão. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos  e a 

Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (18). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO 

DIA. A Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria da Ordem do Dia. É 

lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 4/2023, da 

Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração das resoluções 04/2017, 06/2017 e 09/2019, acresce 

dispositivos e dá outras providências- com o seguinte resultado -votaram “sim” os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Paulo César Dias dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira 

Silva (18); ausentes os Srs. Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (02); na Presidência o 

Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e colocado em discussão o PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N.º 5/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que altera a Lei 

Complementar nº 352, de 04 de abril de 2019, que dispõe sobre o Plano de Carreira e Remuneração 

do Magistério Público Municipal de Osasco, estabelece normas de enquadramento e institui tabelas 

de vencimentos. Discute-o os Srs.: Juliana Gomes Curvelo (aparteada pelo Sr. Emerson Márcio 

Vitalino), Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian e Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais 

quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N.º 5/2023- com o seguinte resultado -votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo 

de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 



 

 

 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (19); ausente o Sr. Ralfi Rafael da Silva (01); na Presidência o 

Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lida e aprovada a EMENDA Nº 1/2023, da Comissão de 

Constituição e Justiça, ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 5/2023- com o seguinte 

resultado-votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias 

dos Reis, Ribamar Antônio da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (19); 

ausente o Sr. Ralfi Rafael da Silva (01); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É 

lido e colocado em discussão o PROJETO DE LEI N.º 19/2023, da Prefeitura do Município de 

Osasco, que dispõe sobre a destinação aos Advogados Públicos, em efetivo exercício da FITO, dos 

honorários advocatícios decorrentes da atuação judicial e extrajudicial em que a Fundação seja parte, 

e dá outras providências. Discute-o os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Josias 

Nascimento de Jesus ( aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel). Não havendo mais quem queira 

discuti-lo, é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 19/2023- com o seguinte 

resultado -votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ribamar Antônio 

da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, José Carlos Ferreira Silva (18); ausentes os Srs.: Ralfi Rafael da 

Silva, Paulo César Dias dos Reis (02); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). A 

Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, constando 

presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes Curvelo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato (06). Não havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente 

sessão às 15h41. Para constar, eu, ____________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei 

a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, aos 

20 de abril de 2023-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-..-.-.-.-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 


